

Аналитический отчет
по итогам областного конкурса «Учитель сельской школы»
в 2021 году

Областной конкурс «Учитель сельской школы» в 2021 году проводился в целях выявления, поддержки и поощрения педагогических работников образовательных организаций, расположенных в сельской местности, повышения престижа профессии учителя с учетом социокультурной миссии сельской школы.

В очном этапе конкурса приняли участие 7 педагогических работников общеобразовательных организаций из шести муниципальных образований Свердловской области – Артинского ГО, Невьянского ГО, Сысертского ГО, Пышминского ГО, муниципального образования Екатеринбург (п. Шабровский).

Содержание конкурсного задания «Урок (учебное занятие с обучающимися)» (видеозаписи мероприятий) было направлено на выявление профессиональной компетенции, проявляющейся в умении организовать межличностную коммуникацию, предъявить педагогически обоснованный способ формирования знания учащихся о социально позитивных способах организации своей жизни и создание организационно-педагогических условий для формирования социального опыта учащихся.

Целью публичного выступления «Мастер-класс с аудиторией взрослых» была выявление лучшего педагогического опыта и инновационных практик, осмысление и осознание педагогом-участником конкурса своей деятельности в рефлексивном ракурсе, в перспективе и ретроспективе собственного профессионального роста.

Темы публичных выступлений педагогов-финалистов конкурса отличались разнообразием и актуальностью. Так, например, Т. В. Токарева, учитель географии МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», представила используемые на практике приемы формирования гибких навыков обучающихся «Soft skills. Настоящее и будущее», а А. Э. Кузинбаева, учитель обществознания МАОУ СОШ № 137 (п. Шабровский) поделилась опытом организации инклюзивного обучения «Мы вместе!». Инновационность используемых методов, технологий и средств в организации образовательного процесса продемонстрировали К. А. Сафронова, учитель русского языка и литературы МБОУ ПГО «Ощепковская СОШ», рассказавшая о мотивационных «крючках», способствующих достижению каждым ребенком успеха, Л. Н. Николаева, учитель начальных классов МАОУ СОШ с. Быньги (Невьянский ГО), которая доказала собравшимся коллегам, что уроки

чистописания позволяют сформировать организационную культуру школьников, В. В. Черемисина, учитель начальных классов МКОУ «Харловская СОШ» (Ирбитское МО), поделившаяся используемыми приемами формирования навыков смыслового чтения, Т. В. Беспалова, учитель изобразительного искусства МАОУ «СОШ № 3 (Сысертский ГО), представившая свои методы развития художественного восприятия.

Соответствие ценностно-целевых установок современному национальному воспитательному идеалу, результаты воспитательной деятельности педагога продемонстрировано в выступлении «Чтим! Помним! Знаем!» Т. А. Аксеновой, учителя начальных классов МОУ «Зайковская СОШ № 1 им. Дважды Героя Советского Союза Г. А. Речкалова».

Обоснование и реализация заявленных принципов и подходов, соответствие структуры, методов и содержания целям и задачам публичного выступления, а также соответствие результатов поставленным целям и задачам, наличие практико-ориентированных результатов, умение анализировать результаты своей деятельности были продемонстрированы во всех публичных выступлениях педагогов-конкурсантов.

Необходимо отметить, что содержание и реализация конкурсных заданий позволяет сделать вывод о том, что педагогами используются интерактивные формы организации деятельности обучающихся, продемонстрированы формы организации образовательного процесса, которые включали содержание, направленное на осознание обучающимися основных понятий, традиций, ценностей, обеспечивающих сотрудничество между людьми.

Участие педагогов-конкурсантов в круглом столе «Современная сельская школа – школа инновационных возможностей» позволило продемонстрировать понимание учителями важности происходящих процессов в системе образования, в том числе и в сельской школе, а также понимание того, что от школы в значительной степени зависит социальное и экономическое развитие современного села, решение его социальных проблем, развитие культурного уровня сельчан.

Результаты конкурса:

– **победитель конкурса (диплом I степени) – Татьяна Анатольевна Аксенова**, учитель начальных классов МОУ «Зайковская СОШ № 1 имени дважды Героя Советского Союза Г. А. Речкалова» (Ирбитское МО);

– **призер конкурса (диплом II степени) – Лидия Николаевна Николаева**, учитель начальных классов МАОУ СОШ с. Быньги (Невьянский ГО);

– призер конкурса (диплом III степени) –Татьяна Владимировна Беспалова, учитель изобразительного искусства МАОУ «СОШ № 3» п. Двуреченск (Сысертский ГО).

Предложения:

Предусмотреть возможность проведения для участников очного тура тренингов по проведению мастер- классов, таймингу проведения конкурсных мероприятий, практикума по овладению педагогической рефлексией, выстраиванию эффективной обратной связи и способности оценивать выбор методов и достигнутые результаты представленных мероприятий.

Председатель жюри,
доцент кафедры педагогических и управленческих технологий
НТФ ГАОУ ДПО СО «ИРО»,
канд. филол. наук

О. В. Романова